目 录

1.引言

1.1 编写目的

1.2 pyswat优势有哪些

1.3 pyswat框架环境搭建

2.pyswat使用步骤

2.1 程序概览

2.2 认识配置文件

2.3 开始录制

2.4 回放及调试

2.5 执行结果查看

3.pyswat高阶使用

3.1 "输入" 和 "参数"

3.2 "at" 指定

3.3 pyswat中写python

3.3.1 check()方法

3.3.2 uploadFile()方法

3.3.3 scroll()方法

3.3.4 find\_by\_text()方法

3.3.5 show()方法

3.3.6 time\_start和time\_end

3.3.7 check\_style()方法

3.4 index属性

3.5 innertext属性关联参数

4.写在后面



# 1.引言

1.1 编写目的

- 1.2 pyswat优势有哪些
- 1.3 pyswat框架环境搭建



### 1.1 编写目的

### 1.1 编写目的

目前web页面UI自动化测试框架种类繁多,多数需要使用人员具备一定的编程能力。而pyswat采用的执行方式是类似QTP或Selenium IDE 的录制脚本的原理,然后进行回放,而不同的是pyswat录制的不是脚本命令,而是操作执行的步骤(案例), excel对于操作步骤清晰可见,同时便于修改维护。

另外看到那些录制后通过xpath的方式定位元素的方式感到恐怖。

而采用录制抛弃手写自动化程序的意义一方面是降低自动化测试成本(人力成本,时间成本),另一方面是以往项目的界面更新修改导致脚本定位元素失效是很头疼的事情,而录制是可以最大限度的降低此种影响,对于有变动的步骤重新单独录制一遍即可。



## 1.2 pyswat优势有哪些

## 1.2 pyswat优势有哪些

pyswat框架最主要的模块在于录制和回放上。虽然pyswat也是基于selenium实现的web自动化操作,但 是pyswat框架完全对selenium进行了封装,在回放时不需要大家去操心如何去找页面元素。而录制时一 方面借用了selenium,另一方面利用pythonHook记录下用户的鼠标,键盘操作以达到录制案例的目的。 而对于诸如select,frame,框架中处理的是很好的。另外框架自己也封装了一些方法,如:drag方法 (拖拽,区别于selenium的软拖拽,完全是根据传入两个元素的位置做了物理拖拽,效果更理想) check 方法(页面内容检查,传入你想检查的内容,回放时会在日志中记录查找结果统计) scroll方法(滚动屏 幕,支持底部,顶部滚动,滚动到元素位置,流畅滚动等) uploadFile方法(传入文件路径即可,支持多 个文件同时上传,对于检查文件不存在等异常会自动关闭选择文件)

另外pyswat框架在异常处理上,做了浏览器弹出框的失败重新回放执行步骤,这样再也不怕测试时遇到弹出框导致用例执行失败了。 这里我以雪球网站为例,看看录制登录的案例的摸样,如下图

A	B	C	D	E	F	G	н	
stepID	Action	思考时间	坐标	居性	步骤	输入	参数	
step1	Mouse	1.97	1205,90	tagName:SPAN,id:,class:,innertext:登录,docker:	点击>登录			
step2	Mouse	1.71	726,379	tagName:INPUT,id:,name:username,value:,placeholder:请输入手机号或者邮箱,class:,href:,innertext:,docker:	请输入手机号或者邮箱	1500-120-00		
step3	Mouse	2.41	650,446	tagName:INPUT,id:,name:,value:,placeholder,请输入登录密码,class:,href:,innertext,docker;	请输入登录密码			
step4	Mouse	2.58	754,565	tagName:DIV.id; class:modal login btn,innertext; docker;	点击>DIV			
stepOve	r Over							

在"login"表里大家可以看到StepID(步骤ID),Action(动作来源),思考时间(动作执行等待时间),坐标(鼠标点击的屏幕坐标,这个在回放时可以当做一个轻骑兵来用),属性(记录元素的属性),步骤(记录操作,只做提示查看不影响回放),输入(需要输入文本时,后续完善优化脚本需要在这里调整),参数(配合输入中的内容,可以将这个输入定义为一个参数,后文可以调取这个参数名)

大家看到的这个exce1表完全是自动生成的,只有当优化脚本时,你可能需要定义参数或是使用框架的封装功能时才需要手动调整。 对于运行,详实记录日志及报错截图,当运行完后生成柱状图。(目前还未加入自动发邮件功能) ![](image/3.png)

1.2 pyswat优势有哪些

# 1.3 pyswat框架环境搭建

# 1.3 pyswat框架使用环境搭建

由于pyswat是使用python写的,目前只支持windows下python2.7的环境。

#### 1.3.1 python安装

官网下载python27windows版本,最好是64位的。

https://www.python.org/download/releases/2.7/

#### 安装成功后,运行--cmd--输入 python



看到如下信息表示安装成功。

#### 1.3.2 selenium库安装

运行--cmd--输入 pip install selenium

注意不要使用3.4的版本(最新版貌似用起来有问题)

当selenium安装成功后,大家先手写一个脚本,通过selenium打开浏览器,如果成功再继续后面的步骤。有关脚本及selenium相关的内容大家可以看我的《python自动化测试应用-第5篇(WEB测试)--

Selenium环境篇》。强烈建议大家首先看看这篇文章的内容。 关于selenium的环境准备可以移步我的博客查看 python自动化测试应用-第5篇(WEB测试)--Selenium环境篇。也可以百度搜索"辣么丑 selenium",微博搜索"lamecho辣么丑"。

#### 1.3.3 其他的库安装

使用到的库,大家可以手动下载或者通过运行控制台输入 pip install 第三方库名

1.xlrd, xlwt两个库。用于操作excel表格 直接 pip install xlrd pip install xlwt

2.ConfigParser。用于读写"Enviroment.ini"配置文件 pip install ConfigParser

3.numpy库 用于生成运行结果柱状图

numpy库,建议大家去https://pan.baidu.com/s/1dE6u7kt下载安装(这是我提供的网盘链接)

4.matplotlib库。用于生成运行结果柱状图

matplotlib库,可以去官网下载http://matplotlib.org/users/installing.html#windows 或直接pip安装, 输入

python -m pip install -U pip setuptools python -m pip install matplotlib

5.pyHook库。用于python钩子,记录鼠标键盘操作。注意安装版本要对应python版本和32位还是64位的要求

官网链接https://sourceforge.net/projects/pyhook/files/pyhook/1.5.1/ 由于官链的版本是win32位的,如果操作系统是win64位的,去下面的链接下载 http://www.lfd.uci.edu/~gohlke/pythonlibs/#pyhook

(当然我提供的程序压缩文件里,包含了64位的安装包。)

替换之前的32位pyHook文件,进入到python27安装目录下,我的在C:\Python27\Lib\site-

packages\pyHook, 删除之前安装的pyHook, 将刚下载的64位压缩包中的pyHook复制到安装目录下就好了。

6.pywin32。python下操作win32api。同样注意下载的版本是32位还是64位。

大家去https://pan.baidu.com/s/1dE6u7kt 下载安装(这是我提供的网盘链接),里边是64位操作系统的版本

本文档使用看云构建

#### pywin32安装完后,运行脚本

```
# -*-encoding:utf-8 -*-
import win32gui
import win32con
win32gui.MessageBox(0, u'请准备好测试环境, 点击确认继续!', u'pyswat-录制', win32con.MB_OK)
```

#### 如果弹出提示框表示安装成功。

如果还是有问题,参考http://jingyan.baidu.com/article/72ee561aa7f129e16138dfa1.html?qq-pf-to=pcqq.group

里的解决方法

#### 7.bs4库。beautifulsoup4

pip install beautifulsoup4

全部都安装完成后,可以运行pip list,查看目前安装的版本信息。如下图

irkupSafe (0.23)	
tplotlib (2.0.0)	
stune (0.7.3)	
vzdevice (0.50)	
pzfile (1.2)	
vzinfo (0.9)	
vzlog (3.4)	
znetwork (0.27)	
zprocess (0.25)	
pzprofile (0.28)	
pzrunner (6.13)	
pzversion (1.4)	
oconvert (4.2.0)	
oformat (4.1.0)	
otebook (4.2.3)	
mpy (1.11.3+mkl) 🛹	
efile (0.44)	
indas (0.19.2)	
thlib2 (2.1.0)	
ckleshare (0.7.4)	
11ow (4.1.0)	
p (9.0.1)	
ompt-toolkit (1.0.7)	
util (5.2.1)	
'gments' (2.1,3)	
Hook (1.5, 1)	
1sy (2.71)	
parsing (2.2.0)	
rthon-dateutil (2.6.0)	
tz (2017.2)	
guests (2.13.0)	
$\frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right) = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{2} \right)$	
Humbers (c. 3)	
(1, 1, 0, 0)	
(4, 4, 2)	
vitlate (4.3.1)	
(1, 2, 1)	
width (0, 1, 7)	
dgetsphextension (1.2.6)	
n-unicode-console (0.5)	
$rd(1, 0, 0) \rightarrow$	
vt. (1, 2, 0) 📥	
pf (0, 16, 1)	

## 2.pyswat使用步骤

2.1 程序概览

- 2.2 认识配置文件
- 2.3 开始录制
- 2.4 回放及调试
- 2.5 执行结果查看

## 2.1 程序概览

# 2.1.1 pyswat框架文件结构

📜 modual	2017/5/3 12:49	文件夹	
📕 pic	2017/5/3 11:49	文件夹	
🏓 2excel.py	2017/4/24 18:08	Python File	9 KB
🔬 Enviroment.ini	2017/5/3 13:23	配置设置	1 KB
💌 res.png	2017/5/3 12:49	PNG 图像	569 KB
📄 run.log	2017/5/3 12:49	文本文档	62 KB
temp_case.txt	2017/5/3 12:20	文本文档	2 KB
🛋 temp_case.xls	2017/5/3 12:37	Microsoft Excel	10 KB
🌛 webs_record.py	2017/5/2 16:36	Python File	9 KB
🌛 webs_replay.py	2017/5/3 12:51	Python File	6 KB
🖻 雪球网演示案例.xls	2017/5/3 10:16	Microsoft Excel	39 KB

首先获取到程序文件后,拷贝至任意目录。红框所示文件是必须文件。下面我们来一一认识一下:

• 1. "modual" 文件夹中包含程序运行依赖的模块。

![](image/6.png)

- 2. "pic" 文件夹保存程序运行时报错截图
- 3. "2excel.py" 是生成excel案例的python程序。运行时确保 "temp\_case.txt"存在,当然 "temp\_case.txt" 名称是可以在配置文件中任意指定的。 "temp\_case.txt" 可删除。
- 4. "res.png"是运行结果的柱状图。可删除。
- 5. "run.log" 是运行时的日志文件,便于查看运行情况。可删除。
- 6. "temp\_case.txt" 文件是运行 "webs\_record.py" 生成的录制原始文档。需要用 "2excel.py" 转 换为excel格式。可删除。
- 7. "temp\_case.xls" 文件是转换后的案例文件, 可删除。
- 8. "webs\_record.py" 为录制程序。
- 9. "webs\_replay.py" 为回放程序。
- 10. "雪球网演示案例.xls"为回放执行案例。

2.1 程序概览

### 2.2 认识配置文件

# 2.2.1 " Enviroment.ini "

"Enviroment.ini"是配置pyswat框架运行环境的作用,测试人员在使用pyswat时需要提前配置好运行的各项参数,如:录制网址,录制 生成文件名称,录制浏览器选择,回放网址,回放案例,回放浏览器选择,参数记录等内容

# 2.2.2 " Enviroment.ini "详细说明

```
![](image/7.png)
```

打开"Enviroment.ini"如上图所示,配置文件包含5个section(record, 2excel, replay, parameters, parameters\_seq)。 其中后两项parameters, parameters\_seq是自动生成的参数值,当案例中配置有参数后,在案例回放后会自动写入更新。

#### 1. [record]

```
控制"webs_record.py"录制程序的相关参数。

1.1"file = temp_case.txt"

录制完成后生成的原始记录的文件名称

1.2"url = https://xueqiu.com"

录制网址url链接

1.3"browser = Chrome"

录制使用浏览器,目前支持Chrome, Firefox, IE。需要selenium运行环境中存在对应各个浏览器的driver

1.4"ex-record = 1"

录制增强模式,默认打开。0是关闭(建议打开)
```

#### 2. [2excel]

```
控制"2excel.py"程序转换案例程序的相关参数。
2.1"sheet = temp_case"
生成案例的sheet名称,可自定义
2.2"file = temp_case.xls"
生成案例的excel文档名称,可自定义
2.3"smart_mode = 1"
转化模式,目前默认为1,自动转换键盘输入内容。目前pyswat框架运行只识别该模式下的案例。
```

#### 3. [replay]

本文档使用 看云 构建

各个case切换时的等待时间,默认3秒 3.7"retry = 0" 当案例回放失败后是否执行重试,0不打开重试功能,1执行重试。目前演示版本未放开此功能。

#### 4.[parameters]

```
保存案例中指定random方式生成的参数名称及其内容。
4.1"p1 = message-0020"
当存在多个参数时,会依次保存。可修改参数内容,运行时确保案例中调用的参数存在于配置文件中。
```

#### 5. [parameters\_seq]

```
保存案例中指定的sequence方式生成的参数及其内容。
5.1"p1 = message-0011,message-0020,message-0017"
当存在多个参数时,会依次保存。可修改参数内容,运行时确保案例中调用的参数存在于配置文件中。注意分隔符号采
用英文逗号。
```

#### 2.3 开始录制

#### 2.3.1 录制第一个案例

• 使用webs\_record.py开始录制。

当我们准备好配置文件"Enviroment.ini"后,双击"webs\_record.py"运行录制程序,等待浏览器 打开被录制网址。本教程以雪球网站登录为操作case。如下图,正常打开雪球后浏览器窗口最大化, 并弹出提示框提示是否准备好测试环境,点击"确定"开始录制。



### 2.3.2 录制操作

pyswat的录制采用先右键定位网页元素的方式,先获取定位元素的各项属性,及点击坐标位置等内容。右键选中的网页元素会被画一个红框表示定位元素正常,并且记录到当前元素的各项属性内容,这里雪球网站的"登录"按钮通过右键是无法正常获取的(红框会画在整个网站的body体上,此时代表正常获取失效),当录制程序遇到这种元素时会开启增强模式录制元素内容,我们在录制操作上不用去理会直接下一步左键点击"登录"按钮即可。



可以看到程序记录下了点击的坐标级各项属性值(注意这里增强模式录制的属性内容会比正常模式的 属性内容少)。接下来当左键点击"登录"后会弹出登陆框,我们先右键继续获取输入用户名的输入 框元素,这时可以看到输入框会闪一下红框,代表获取元素成功并记录下相关属性信息。



接下来输入用户名,继续获取密码,登录等元素后操作登录按钮完成本次登录的case录制。 总体来说pyswat的录制采用先右键获取元素的方式到达录制案例的目的。当我们录制结束后,点击键 盘的"end"键结束录制。此时结束录制会生成一个临时的txt文档"temp\_case.txt"。大家可以打 开查看具体的录制结果。注意当结束录制后,"temp\_case.txt"在行末加入'over'标识。

[] temp_case.bt - 记事本     [] - □	- 0	×
文件(F) 編編(E) 格式(O) 章覆(M) 帮助(H)		
Nouse  493785174.33  1138,379  tagName:INPUT,id:login_password,name:username,value:,placeholder:清输入手机号,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker Mouse  493785177.28  065,504  tagName:INPUT,id:login_password,name:password,name:,placeholder:密码,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785177.28  065,504  tagName:INPUT,id:login_password,name:password,name:password,name:,placeholder:,max,placeholder: House  493785177.28  065,504  tagName:INPUT,id:login_password,name:,value:,placeholder:,class:form-control input-1g,href:,innertext: Mouse  493785177.28  065,504  tagName:A,id:forgetpass,name:,value:,placeholder:,class:fgreyl,href:htp://shop.mdl68.cn/index/login/findstepl,innertext: Mouse  493785182.98  662,342  tagName:INPUT,id:programs,name:,value:,placeholder:%AAM_4AM_6A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785182.98  662,342  tagName:INPUT,id:programs,name:value:,placeholder:%AAM_5AM_6A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785182.98  663,405  tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785184.29  630,405  tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785194.41  660,492   tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785194.41  660,492   tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785194.41  660,492   tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785194.41  660,492   tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:,docker: Mouse  493785195.41  660,492   tagName:INPUT,id:prom.code,name:verify,value:,placeholder:%AAM_5A,class:form-control input-1g,href:,innertext:	: ocker: ?,doc	ker:
当我们录制完一个case后,接下来就是将"temp_case.txt"转化为excel案例case。		

## 2.3.3 转换案例 2excel

• 使用2excel.py转换" temp\_case.txt ",生成 "temp\_case.xls" 案例文档。这里需要注意,转换前 检查" temp\_case.txt "里只存在一个 'over' 标识。尽量在录制新的案例时,先删除原有的 " temp\_case.txt "文件。转换成功后会覆盖或生成新的 "temp\_case.xls",此时可以将生成的案例 拷贝之自己的项目案例总表中(项目案例总表需要自己创建,维护)

#### 2.3.4 总结

pyswat录制采用先右键获取元素的方式,所以一定要在操作上使用好右键,才能达到准确识别点击元素。结束录制点击键盘的 'end' 按键。

### 2.4 回放及调试

#### 2.4.1 回放案例

当我们成功录制好案例后,在配置文件中定义好回放的相关配置如:file(回放案例完整路径)case(案例中想要回放的case,多个case以英文分割)url(回放网址)等。在准备好回放配置后,双击运行"webs\_replay.py"我们的回放程序,就会开始回放了。如下图程序打印日志。

```
开始执行 { C:\Users\lamecho\Desktop\pyswat_xueqiu_show\雪球网演示案例.xls }
-- Case: [login] 开始运行
---- step1 开始
---- step1 结束
---- step2 开始
---- step2 结束
----- ; 开始
----- ; 结束
---- step4 开始
---- step4 结束
-- Case: [login] 运行结束 (Pass) 共执行案例数: 5 失败案例数: 0
-- Case: [send_message] 开始运行
---- step5 开始
----- send_message step5 Fail Method Cannot Find Element
---- step5 结束
---- step6 开始
----- send_message step6 Fail Method Cannot Find Element
---- step6 结束
---- step7 开始
----- 查找结果共: 0条
----- 查找结果页面无此元素 随便说说
---- step7 结束
---- step8 开始
----- send_message step8 Fail Method Cannot Find Element
---- step8 结束
---- step9 开始
----- send_message step9 Fail Method Cannot Find Element
---- step9 结束
---- step10 开始
----- 查找结果共: 0条
----- 查找结果页面无此元素 随便说说
---- step10 结束
-- Case: [send_message] 运行结束 (Pass) 共执行案例数: 7 失败案例数: 4
  Cace: [nay maccace] 开始运行
```

当回放完成后,在根目录下也会生成 "run.log" 日志文件,方便对结果的检查。

本文档使用 看云 构建

2011 00 00 11.11.	II STORE Hand Scrutt IS not defined
2017-05-05 17:19:	21 :开始执行 { C:\Use <u>rs\1ame_</u> ho\Desktop\pyswat_xueqiu_show\雪球网演示案例.x1s }
2017-05-05 17:19:	21 : Case: [login] 开始运行
2017-05-05 17:19:	21 : step1 开始
2017-05-05 17:19:	21 : step1 结束
2017-05-05 17:19:	21 : step2 开始
2017-05-05 17:19:	22 : step2 结束
2017-05-05 17:19:	22:,开始
2017-05-05 17:19:	23 : ; 结束
2017-05-05 17:19:	23 : step4 开始
2017-05-05 17:19:	23 : step4 结束
2017-05-05 17:19:	23 : Case: [login] 运行结束(Pass)共执行案例数:5 失败案例数:0
2017-05-05 17:19:	26 : Case: [send message] 开始运行
2017-05-05 17:19:	26 : step5 开始
2017-05-05 17:19:	28 : send message step5 Fail Method Cannot Find Element
2017-05-05 17:19:	28 : step5 结束
2017 05 05 17.19.	28
2017-05-05 17:19:	30 : send_message step6 Fail Method Cannot Find Element
2017-05-05 17:19:	30 : step6 结束
2017-05-05 17:19:	30 : step7 升始
2017-05-05 17:19:	32 :┫ 查找结果共: 0条
2017-05-05 17:19:	32 :┫ 查找结果页面无此元素 随便说说
2017-05-05 17:19:	33 : step7 结束
2017-05-05 17:19:	33 : step8 开始
2017-05-05 17:19:	36 : send_message step8 Fail Method Cannot Find Element
2017-05-05 17:19:	36 : step8 结束
2017-05-05 17:19:	36 : step9 开始
2017-05-05 17:19:	37 : send_message step9 Fail Method Cannot Find Element
2017-05-05 17:19:	37 : step9 结束
2017-05-05 17:19:	37 : step10 开始
2017-05-05 17:19:	40 : 查找结果共: 0条
2017-05-05 17:19:	40 : 查找结果页面无此元素 随便说说
2017-05-05 17:19:	41 : <del>step10 结束</del>
2017-05-05 17:19:	41 :【Case: [send_message] 运行结束(Pass)共执行案例数; 7 失败案例数; 4 ┃
2017-05-05 17:19:	44 :Cape: [pay_moscage] 开始运行
2017-05-05 17:19:	44 · step1 开始

日志文件清楚的记录了程序运行时间,运行案例, case,步骤, 执行情况, 结果等信息。

当回放时,发现有步骤报错,根据报错信息查看对应步骤,检查报错原因,然后修改,优化我们的案例。 因为pyswat框架在定位查找元素同样是依据selenium的提供的API进行查找,只是在框架里对查找进行了 智能算法优化,并提供给使用者多种查找组合。

举个简单的例子,看下面的案例截图

1	A	В	С	D	E	F	G	н
1	stepID	Action	思考时间	坐标	属性	步骤	输入	参数
2	step1	Mouse	3.28	560,92	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:dropdown-toggle,href:https://xueqiu.com/hq,innertext:行情,docker:	点击>行情		
3	step2	Mouse	5.33	569,267	tagName:A.id:.name:.value:.placeholder:.class:.href:https://xuegiu.com/hg#xgss.innertext.新股上市.docker:	点击>新股上市		
4	step3	Mouse	10.87	1204,248	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:followStock,href:https://xueqiu.com/hq#,innertext:关注,docker:	点击>关注	at:今创集团	
5	step4	Mouse	1	791,630	tagName:INPU1,id:,name:,value:吸消,placeholder:,class:cancel button,href:,innertext:,docker:	点击>INPUT		
6	stepOver	Over						
7	step4	Mouse	1	791,630	tagName:INPUT,id:,name:,value:取消,placeholder:,class:cancel button,href:,innertext:,docker:	点击>INPUT		
8								
9								
10								

在step3中,我们录制的"属性"信息为:

"tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:followStock,href:https://xueqiu.com/hq#,innertex t:关注,docker: "

可以看到该元素的属性只有tag, class, innertext几个属性值。这时在selenium里只能通过

find\_elements\_by\_class\_name('followStock')去查找元素,并且会找出来一个元素集合,这时回放时, 程序是无法判断你是要点击具体哪个元素的。这时有几种方法去处理这样的情况,比如说

1.在pyswat框架里是可以写python脚本的,我们可以将案例中属性内容清除,通过手写脚本实现。像这

样browser.find\_elements\_by\_class\_name('followStock')[0].click()。

2.由于框架在录制时是记录了点击位置坐标的,这时我们就可以把案例中属性内容清除,换成"失去焦

点",不需要引号。此时程序在运行到这个step时,会自动切换回放模式到物理点击上,放弃selenium的获取方式,通过鼠标的模拟点击达到点击操作的目的。

3.最后这种方式是pyswat框架比较建议的,在"输入"中通过at指定的方式关联查找内容(见截图)。具体用法会在后面的高阶部分涉及。

### 2.4.2 案例调试及优化

我们先来看一下一个case,雪球网站登录后发布消息的案例。截图见下方

E	5-	¢~ =			雪球网演示案例.xls [兼容模式] - Excel		不		×
文	件刑	始 插入	页面布局	公式	数据 审阅 视图 ♀ 告诉我您想要做什么 4.12mB/s			受录	+ 共享
制	<ul> <li>約 剪切</li> <li>1 動 复制</li> <li>3 格式</li> <li>9 贴板</li> </ul>	Arial B I	<b>∐</b> •  ⊞ ≯	- 10 - <u>ふ</u> - <u>A</u> 体	▲ ▲ ▲     ●     <	▲▼ ↓ 排序和筛选 查找和选择 编辑	插入 新建组		^
E1	7	• i )	× 🗸	fx					^
	A	В	С	D	E	G	Н		J
1	stepID	Action	思考时间	坐标	属性 步骤 1	输入	参数		
2	step5	Mouse	2.08	541,462	tagName:DIV,id:,name:,value:,placeholder:,class: edui-body-container,href:,innertext:,docker: r	random:随便说说+int(3)	p1		
3	step6	Mouse	1.23	949,564	tagName:BUTTON,id:,name:,value:,placeholder:,class:btn btn-medium status-submit,href:,innertext:发布,docker: 点击>发布				
					sleep(1)				
4	step7	Key_Fun		pys	check(browser,'innertext.随便说说')				
5	step8	Mouse	1.23	795,717	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class.btn-delete,href:https://xueqiu.com/8871640539#,innertext:删除,docke 点击>删除				
6	step9	Mouse	1	724,390	tagName:BUTION,id:,name:,value:,placeholder:,class:btn btn-medium sure,href:,innertext:确定,docker: 点击>确定				
7	stop 10	Kou Eup		01/0	Sleep(1) sheak/krauser/innectert 陈傅送道)				
8	stepOver	Over		pys					
9							_		
10									
11									
12									
13									
14									
10									
17									
18									
19									
20									
-	•	login	end mess	age pa	/ message   new stock   修改个人信息   退出登录   ① : ④				
就线						# © P		+	100%

在引言中带大家认识了案例的每列的含义,这里就不再赘述了。由于我们的案例是自动生成的,原则上除了"参数"这列是需要后期大家自己定义,其他的列都是程序根据实际录制结果而自动生成。 优化脚本建议思路:

- 1. "步骤"由于在回放中不影响程序执行,只是为了让大家看清楚每一个step的操作含义,这里建议 大家在录制的案例中对于表述不清楚的步骤项手动添加,比如"点击---->DIV"这个步骤确实没有什 么实际意义,还是希望大家替换成"点击---->关闭"这类更有参考价值的文字内容;
- 2. "输入"实际录制的是录制时大家输入的文本内容,比如在step5中我们在发布一条消息输入"test",如果系统对于输入有做唯一性的判断或要求,这时我们的案例回放是会失败的(难道要每次回放都要修改内容?),其实只要对输入做参数化定制,修改为"random:随便说说+int(3)"。在实际回放时会自动生成文本"随便说说456"(数字是3位的随机数),这样我们的案例就会更丰满(原谅我想到了这个词)一些。具体的用法会放在后面的高阶教程中,这里只是提供给大家优化案例的思路。
- 3. "参数"在案例中也是起到很重要的,在本case中,对于输入内容指定了参数p1,这样后面的案例 某个步骤需要用到这个参数时,比如还有个输入步骤我想输入同样的内容,这时我们可以把"输 入"项中原有的内容删除,只需要在"参数"项中写入p1就可以了。
- 4. "属性"项原则是不需要大家修改的,但对于调试失败的步骤,我们需要查看案例中对应步骤的属性是不是和实际页面有差别。这里也举个例子,在录制百度页面时,对"设置"的录制,原本在页面设置的"class:pf",而鼠标移到"设置"上点击后变为"class=pf pfhover" class会多出一个,所本文档使用 看云 构建

以针对这种情况,如果碰到失败的步骤,建议还是手动删掉这个多出的名称。

## 2.5 执行结果查看

#### 2.5.1检查日志

日志文件 "run.log" 会记录每次的执行情况,需要时可以根据时间快速定位问题

### 2.5.2 结果柱状图

将回放结果生成"res.png",生成的柱状图直观的反应本次的执行结果。



### 2.5.3 发送邮件

此功能暂时未开发,因为最近一直在优化框架,而本功能的开发难度也比较低,暂时先拖拖。

# 3.pyswat高阶使用

3.1 "输入" 和 "参数"

- 3.2 "at" 指定
- 3.3 pyswat中写python
- 3.4 index属性
- 3.5 innertext属性关联参数

#### 3.1 "输入" 和 "参数"

#### 3.1.1 "输入"的使用进阶

"输入"和"参数"算是一对好基友。在案例中这两个地方的内容一般是需要搭配使用的,在前面也多次提到过他们的使用。

比如说这样的测试场景,在每一次回放时需要针对某个步骤的输入是不同的值,但我们的录制是固定的一个输入内容的,这个时候我们就需要把原来的固定"输入"内容替换。这时就要派上我们的random出场了,将输入内容替换成random试试吧!

#### 花式输入之 random

首先我先列举出一个比较全的用法---random:测试+int+str(6)

代表每时输入的内容是:"测试xL06am"其中"测试"是前缀,"xL06am"是随机字母加数字的6位数。

同样的最简单的用法是直接输入random,随机生成数字+字母。也可以这样random:int+str(10)不要前缀,或者这样random:test+int(4)。具体组合自己开发,哈哈。

#### 花式输入之 sequence

sequence与random不同在于指定按照顺序生成输入内容。比如我们在"输入"项里填上sequence: test,在执行案例的时候会按照顺序生成"test0001","test0002"以此类推。

这里要强调一点,指定输入为sequence,一定要在"参数"项里定义参数名称。而且sequence是需要搭 配我们的case运行次数才有实际效果的,比如在配置文件中指定某个case运行次数为10次(运行次数在配 置文件中指定),而这个case中有个step的输入是sequence方式,那么在这10次的执行过程中,我们这 个step的输入会按顺序依次生成。第一遍会输入"test0001",第二遍执行输入"test0002"这样。 当然你还可以这样写sequence:测试(10),这又是什么意思呢?表示我们生成的起始位数是从第11位开 始,第一次执行生成"测试0011"。

#### 3.1.2 "参数"的使用进阶

参数的使用一方面是保存我们的输入,另一方面是关联我们的输入内容。说白了就是将我们的输入内容保存起来。我们来想想这样的测试场景,在某个case中某个step输入了内容,比如说这个输入内容是我们新建的一个网页元素,而另一个case在执行时需要用到这个内容作为输入内容,这时如果在前面的步骤我们指定了参数,那么这个时候在后面的案例中不需要在"输入"项中填写内容,只需要把前面指定的参数名称填到当前步骤的参数项中即可。

在2.2配置文件的讲解中,我们提到了配置文件中保存参数的地方有两块,一个是[parameters]还有一个 是[parameters\_seq]。其中注意[parameters\_seq]是保存的是sequence方式生成的内容。而且使 用sequence的参数要这样写:seq:p1(加入参数名位p1)。但是如果写成p1程序也不会报错,此时会 关联到sequence最后一次生成的内容上,也就是配置文件中[parameters]里参数p1的内容。 具体在使用上,某个case使用了seq:p1作为参数化输入,就表示此步骤的输入是按照参数p1的集合内容 取值,而且是按照顺序从第一位取。当然也可以指定取固定位置像这样seq:p1[0]取第一位的值。 seq参数使用场景举例:拿登录输入用户名,密码来说,提前准备好[parameters\_seq]里两个参数uname 和psw([parameters\_seq]里的参数内容允许修改,也就是说你可以自己添加到配置里去),uname: test1,test2,test3;psw:123456,123456,888888。这样就有两组参数内容,在登录的case中不 需要输入登录名和密码,只需要指定参数名即可,case执行三遍按照顺序自动取值。如果执行10遍会怎么 样呢,程序会从头开始取。

注意:输入如果指定位random或是sequence,必须要指定参数名。因为参数的使用按照使用思路是本次执行中使用前面案例的内容,当然random不会做强制校验,可以在随机生成内容时不去指定参数名,只 会在日志里打印警告信息。同时后面的步骤中指定了一个没有的参数时,程序会自动查找配置文件的原始 记录

### 3.2 "at" 指定

### 3.2.1 "at" 关联方式

什么是"at"关联?

#### 我们先来看看下方的案例截图

2	A	В	С	D	Е	F	G	н
1	stepID	Action	思考时间	坐标	属性	步骤	输入	参数
2	step1	Mouse	3.28	560,92	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:dropdown-toggle,href:https://xueqiu.com/hq,innertext:行情,docker:	点击>行情		
3	step2	Mouse	5.33	569,267	tagName:A.id:.name:.value:.placeholder:.class:.href:https://xuegiu.com/hg#xgss.innertext.新股上市.docker:	点击>新股上市		
4	step3	Mouse	10.87	1204,248	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:followStock,href:https://xueqiu.com/hq#,innertext:关注,docker:	点击>关注	at:今创集团	
5	step4	Mouse	1	791,630	tagName:INPUT,id:,name:,value:职消,placeholder:,class:cancel button,href:,innertext:,docker:	点击>INPUT		
6	stepOver	Over						
7	step4	Mouse	1	791,630	tagName:INPUT,id:,name:,value:取消,placeholder:,class:cancel button,href:,innertext:,docker:	点击>INPUT		
8								
9								
10								
11								
12								
13								
14								
15								
16								
17								
18								
19								
20								
21								
22								
	· •	login	send_mess	age pa	y_message new_stock 修改个人信息 退出登录 (+) : (			

step3的步骤是"点击---关注",表示在雪球网站上关注某一只新股,而在网站页面上新股的关注不止一只股票,在一个table列表中有10只。像下图这样

② 雪球	搜索 股票/	讨论/用户/组	合/群组	Q						注册	登录
🕒 最近访问	行情中心	> 沪深股市	> 新股上市								
暂无访问	新股申购									更多	+ <b>+</b>
¥ 沪深股市	股票简称	申购代码	申购日期	发行量(万)	网上发行量(万)	申购上限(万)	发行价	中签号公布日	中签率(%)	上市日期	操作
▫ 沪深一览	中孚信息	300659	2017-05-17	2040.00	816.00	0.80	-	2017-05- <b>1</b> 9	-	-	关注
	诚邦股份	732316	2017-05-17	0.00	2032.80	2.00	-	2017-05-19	1	-	关注
• 排行 •	日播时尚	732196	2017-05-17	0.00	2400.00	2.40	-	2017-05- <mark>1</mark> 9	-	-	关注
■ 新股上市	弘信电子	300657	2017-05-12	2600.00	1000.00	1.00	-	2017-05-16	2	_	关注
■ 龙虎榜	华荣股份	732855	2017-05-12	0.00	3300.00	3.30	-	2017-05-16	-	-	关注
■ AH股溢价	晶瑞股份	300655	2017-05-11	0.00	806.25	0.80	-	2017-05-15	-	-	关注
• 内部交易	中马传动	732767	2017-05-11	0.00	2133.00	2.10	-	2017-05-15	-	-	关注
HK 香港股市	天圣制药	002872	2017-05-10	5300.00	2120.00	2.10	-	2017-05-12	-	-	关注
▶ 美国股市	今创集团	732680	2017-05-10	4200.00	1260.00	1.20	-	2017-05-12	-	_	关注
凹 (页分及凹)则 1000 基金	顶点软件	732383	2017-05-10	2105.00	842.00	0.80	-	2017-05-12	-	÷	关注

B比特币

看到上图的截图,如果我想点击第一个或是第四个股票的"关注"按钮怎么办呢?因为在"关注"的属性中大家是可以看到只有class属性可以用,而如果通过class去找会找出10个"关注"元素。用过selenium API的同学可能知道此时只能靠指定集合的位数去进行点击,然而这样的方式也是有弊端的,因为我们不能和具体的业务关联。

而抛开测试的思路,站在用户使用的角度去看问题,用户不就是想点击一只股票的关注吗?而这个关注是和一只股票名字关联的。所以我们的at就是用来指定与关注关联的文本内容,像截图中那样写"at:今创集

本文档使用 看云 构建

团"即点击今创集团这只股票的关联。

当然除了指定固定的关联内容,你还可以这样写 "at:{p1}" 关联参数内容。

# 3.3 pyswat中写python

# 3.3.1 pyswat中写脚本

其实这个功能的实现目的,纯粹为了好玩,最后慢慢加入到框架中,比如你在使用loadrunner去做性能测 试,脚本你可以去录制,当然你认为你很牛也可以直接手写脚本。

那么我们来看看手写脚本有哪些好处呢?我认为一个原因还是最大化的符合自己项目测试的要求,当然还 有我们可以做各种私有化定制,比如说我对一些web操作做了封装,前文也提到了。下面我们来看看如何 在案例中添加脚本命令的。

	A	В	C	D	E	F	G	н
1	stepID	Action	思考时间	坐标	属性	步骤	输入	参数
2	step1	Mouse	2.08	714,562	tagName:DIV,id:,class:pay-at,innertext:提问,docker:	点击>提问		
3	step2	Mouse	2.08	504,494	tagName:INPUT,id:,name:,value:,placeholder:输入用户昵称,class:,href:,innertext:,docker:	输入用户昵称	雪球	
4	step3	Mouse	1	518.518	taoName:DIV.id: class:pay-select-item.innertext:雪球.docker:	点击>雪球		
5	step4	Key_Fun	2.08	pys	browser.find_elements_by_class_name('pay-confirm-btn')[0].click()	点击>确定		
6	stepp	Mouse	2.08	924,000	taginame.Botrron,id.,name.,value.,placenoider.,class.btn btn-medium pay-submit,nret.,innertext.支付并发布,docker	<b>点击&gt;</b> 又付并发布		
7	step6	Mouse	2.08	812,511	tagName:DIV,id:,class:reward-modal-btn pay-btn,innertext:立即支付,docker:	点击>立即支付		
					browser.implicitly_wait(10)			
8	step7	Key_Fun	2.08	pys	browser.find_elements_by_class_name('close')[-1].click()	点击>DIV		
9	stepOver	Over						
10	step8	Mouse	2.08	924,565	tagName:BUTTON,id:,name;,value:,placeholder:,class:btn btn-medium pay-submit,href:,innertext:支付并发布,docker	点击>支付并发布		
11	step9	Mouse	2.08	812,511	tagName:DIV,id:,class:reward-modal-btn pay-btn,innertext:立即支付,docker:	点击>立即支付		
12	step10	Mouse	2.08	932,321	tagName:DIV,id:,class:close,innertext:,docker:	点击>DIV		
13								
14								
15								
16								
17								
18								
19								
20								
21								
4	Þ	login   s	end_mess	age pa	y_message new_stock 修改个人信息 退出登录 (+) : ◀			

如截图红框所示,手动修改案例或添加一条案例,Action指定位"Key\_Fun",坐标指定位"pys",属 性写脚本,这里要注意如果思考时间的指定。这里我们的python脚本写

了 "browser.find\_elements\_by\_class\_name('pay-confirm-btn')[0].click()" 。你也可以写多行比如 step7那样。这里要注意多行的情况如果有缩进,需要严格执行python的缩进要求。

# 3.3.2 封装了哪些方法?

能够写python语句了,那么我们就开始封装一些常见的操作把!如下图

A	B	С	D	E	F
stepID	Action	思考时间	坐标		步骤
step1	Key_Fun	2.08	pys	check(browser,'innertext:辣么丑')	
step2	Mouse	3.18	1205,85	Tiagivame:ʌ,io:nav-account-name,name:,value:,placeholder:,class:dropdown-toggle,href:https://xueqiu.com/8871640539#,innertext:辣/	点击>辣么丑
step3	Mouse	1	1172,251	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:exit,href:https://xueqiu.com/user/logout?redirect_uri=/,innertext:退出,docker:	点击>退出
step4	Key_Fun	2.08	pys	check(browser,'innertext:辣么丑')	
stepOver	Over				
)					
3					
3					
)					
)					
$\leftarrow \rightarrow$	login	end_mess	age pa	y_message   new_stock   修改个人信息 _ 退出登录 」 + · · · · · ·	

在退出登录的case中,我们在属性里加入了check()方法,这样写的check(browser,'innertext:辣么丑'), 当然在退出前和退出后各加入了一个check。这样在日志中会记录我们的check结果。如下图 本文档使用 看云 构建

2017-05-03	11:06:59	: Case: [退出登录] 开始运行
2017-05-03	11:06:59	: step1 开始
2017-05-03	11:07:00	:
2017-05-03	11:07:00	: 查找结果共: 1条
2017-05-03	11:07:02	: step1 结束
2017-05-03	11:07:02	: step2 开始
2017-05-03	11:07:05	: step2 结束
2017-05-03	11:07:05	: step3 开始
2017-05-03	11:07:06	: step3 结束
2017-05-03	11:07:06	: a <del>tep <u>4</u>.开始</del>
2017-05-03	11:07:07	: 查找结果共:_0条,
2017-05-03	11:07:07	:】 查找结果页面无此元素 辣么丑
2017-05-03	11:07:09	: stepe 结束
2017-05-03	11:07:09	: Case: L退出登录」运行结束(Pass)共执 <u>行案例数: 5 失败案例数: 0</u>
2017-05-03	11:07:12	:执行 { C:\Users\lamecho\Desktop\pyswat\雪球网演示案例.xls } 结束 共执行案例数: 41 失败案例数: 2
2017-05-03	11:07:12	:======================================

• 1.check()方法

检查页面信息,用于做执行结果的校验。目前支持的校验类型有

- 1. innertext (元素文本校验)。写法check(browser,'innertext:具体text')
- 2. tagname (标签校验)。写法check(browser,'tagName:A'),检查所有如A标签的内容
- 3. class ( class属性校验 ) 。写法check(browser,'class:class名称'),检查所有class为指定名称的内容
- 4. id (id属性校验)。写法check(browser,'id:id名称'),检查所有id为指定名称的内容
- 2.uploadFile()方法

上传文件,支持多文件。写法uploadFile("D:\1.jpg"),多个文件用逗号隔开。

- 3.scroll()方法
  - 1. 屏幕滚动方法,这里有几种使用方式:
  - 2. 屏幕滚动 到底scroll(browser,'bottom')
  - 3. 屏幕滚动 到顶scroll(browser,'Top')
  - 4. 屏幕滚动 到底 平顺的滚动, 会很慢 scroll(browser,'smooth')
  - 5. 屏幕滚动 到数字位置scroll(browser,500) 移到500高度
  - 6. 屏幕滚动 到元素位置scroll(browser,el) 移到el元素的位置(注意el元素你需要手写脚本获取) 像这样

el=browser.find\_elements\_by\_class\_name('title')[3]

scroll(browser,el)

## 3.3.1 check()方法

#### \*3.3.1check()方法

检查页面信息,用于做执行结果的校验。目前支持的校验类型有

- 1. innertext (元素文本校验)。写法check(browser,'innertext:具体text')
- 2. tagname (标签校验)。写法check(browser,'tagName:A'),检查所有如A标签的内容
- 3. class ( class属性校验 ) 。写法check(browser, 'class:class名称'),检查所有class为指定名称的内容
- 4. id (id属性校验)。写法check(browser,'id:id名称'),检查所有id为指定名称的内容

# 3.3.2 uploadFile()方法

#### 3.3.2uploadFile()方法

上传文件,支持多文件。写法uploadFile("D:\1.jpg"),多个文件用逗号隔开。 uploadFile("D:\1.jpg","D:\2.jpg"),必须你的上传支持多文件同时上传。

# 3.3.3 scroll()方法

#### 3.3.3scroll()方法

\*\*1. 屏幕滚动方法,这里有几种使用方式:

- 1. 屏幕滚动 到底scroll(browser,'bottom')
- 2. 屏幕滚动 到顶scroll(browser,'Top')
- 3. 屏幕滚动 到底 平顺的滚动 , 会很慢 scroll(browser,'smooth')
- 4. 屏幕滚动 到数字位置scroll(browser,500) 移到500高度
- 5. 屏幕滚动 到元素位置scroll(browser,el) 移到el元素的位置(注意el元素你需要手写脚本获取) 像这样

el=browser.find\_elements\_by\_class\_name('title')[3]

scroll(browser,el)\*\*

# 3.3.4 find\_by\_text()方法

#### 3.3.4find\_by\_text()方法

举例 el=find\_by\_text(browser,'BOBO')

selenium中不支持通过元素的innertext文本内容查找元素。

<b>诊</b> 雪球	首页话题	问答  行情  交易  发现	搜索	Q
	刷刷雪球	再下单!	- A	
	iOS	Android		

如雪球首页,有个"话题",我们可以通过el=find\_by\_text(browser,'话题'),直接获取到这个元素并el.click()操作点击。

# 3.3.5 show()方法

#### 3.3.5show()方法

简单说是封装了selenium的ActionChains(browser).click\_and\_hold(el).perform()也就是元素悬停。 当然这个是配合find\_by\_text方法来用的。 举例 el=find\_by\_text(browser,'BOBO') show(browser,el)

# 3.3.6 time\_start和time\_end

#### 3.3.6time\_start()和time\_end()方法

当需要测试某个页面的展示性能时,我们可以在进入页面的step的前后加上time\_start()和time\_end(),注 意括号中给页面取个名字,如time\_start(登录),time\_end(登录)。

A	B	C	D		E			F	
stepID	Action	思考时间	] 坐标	属性			步骤		输入
step1	Key Fun		DVS	time_start(登录)					
sten2	Key Fun		DVS	time_end(容录)					
SIPUL	MUUSP	Fi 91	702.434	anne_one(iii)	alue: placeholder:请输入用户名 class:input hoy bref: inpertext d	ocker	清給 λ	田户夕	admi
stop/	Mouse	1 37	703 407	tagName:INPLIT id:password name:password vali	ue: placeholder:请输入究码 class:input_box,mer.,innertex.,u	rtext: docker:	清給入		123/
stop-	Kov Eup	1.57	100,401	Action Chains (browser) key, down (Kovs ENTED)	key up/Keye ENTED) perform()	TIONL, GOUNDI.	時間八	र्यन्त्र मन्त्र	12.0-
step5	Rey_Full		pys	ActionChains(Drowser).Rey_down(Reys.ENTER)	.key_up(keys.chick).penoini()		归刑八	(2219	
stepOver	Over	0.50	-				E-L		
step3	Mouse	3.50	739,600	tagName:BUTTON,id:,name:,value:,placeholder:,	class:button,href:,innertext:立即查读,docker:		点击	>立即登录	
	登录模	具 物料	+ (+)		: 4				
A 0	B	C	D		F	F		G	
1 stepID	Action	思考时间	坐标	同性	L	北部		輸入	
2 step4	Mouse	3.41	54,139	aqName:A.id:a_qdqn.name:.value:.placeholder:.class:.href:jav	vascript::.innertext:更多功能.docker:	点击>更多	功能	1017	
3 step5	Key Fun		pys	ime_start(模具维护)			10110		
4 step6	Mouse	3.67	447,545	agName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:btn btn-default	btn-app radius-4,href:javascript:;,innertext:模具维护,docker:	点击>模具	维护		
5 step7	Key_Fun		pys	ime_end(模具维护)					
6 siepõ	Mouse	4.43	155,126	agivame.BUTTOIv,id.,name.,value.,placeholder.,class.btmbtm-	white bin-default bin-round, irref., innertext.新建, docker.	点击>新建			
7 step9	Mouse	3.05	1348,230	agName:INPUT,id:mouldNo,name:mouldNo,value:,placeholder	r:请输入模具编号 ,class:form-control,href:,innertext:,docker:IFRAME	请输入模具编	号	random:mj+int	t(4)
8 step10	Mouse	1.44	1305,285	agName:INPUT,id:mouldName,name:mouldName,value:,place	holder:请输入模具名称 ,class:form-control,href:,innertext:,docker:IFRAME	请输入模具名	称		
9 step11	Mouse	0.89	1306,331	agName:INPUT,id:mouldCycle,name:mouldCycle,value:,place	holder:清输入周期,class:form-control,href:,innertext:,docker:IFRAME	请输入周期		random:int(1)	
10 step12	Mouse	1.15	1300,383	agName:INPUT,id:modules,name:modules,value:,placeholder:	请输入模穴数 ,class:form-control,href:,innertext:,docker:IFRAME	请输入模穴数		random:int(1)	
11 step13	Mouse	1.42	1286,434	agName:INPUT,id:openBoxNum,name:openBoxNum,value:,pla	aceholder:请输入升合数,class:form-control,href:,innertext:,docker:IFRAME	请输入升台数	10.000	random:int(1)	
12 step14	Mouse	2.50	1338,486	agName:SELECT,id:status,name:status,value:0,placeholder:,c	slass:,href:,innertext:住用\停用,docker:IFRAME	息击>仕用	停用		
13 step15	Mouse	1.//	1323,526	agName:SELECT,id:status1,name:status,value:1,placeholder:	,class:,href:,innertext:住用\悖用,docker:IFRAME	点击>仕用	停用		
14 step16	Mouse	1	1405,575	agName:A,Id:,class:layui-layer-btn0,innertext:佣正,docker:		点击>			
15 cton17	Koy Eup		DUC	sheep(3)		占土 >A			
16 stop19	Mouso	2	201 256	anteck(blowser, innertext.inj2000)	avacarint-unid(0); inportant: dockor:	占土 >A		at-mi5394	
17 ston10	Key Fun	5	501,250	sloon(1)	avasenpr. vola(o),, mineriext., uocker.	占击>A		at.1110.004	
18 stenOve	r Over		P)0	soop(1)		мцА			
19	0101								
20									
21									
22									
	1 228 - 122	in Market							
	199 517 199	And Anti-	[ de ]		5 141				

#### 日志记录结果

step2 开始
页面加载总时间 : 427 毫秒
Request请求耗时 : 51 毫秒
TCP链接耗时 : 0 毫秒
白屏时间 : 202 毫秒
DNS查询耗时 : 0 毫秒
DOMready时间 : 373 毫秒
解析DOM树结构耗时 : 90 毫秒
完成 登录 页面性能统计
step2 结束

3.3.6 time\_start和time\_end

# 3.3.7 check\_style()方法

#### 3.3.2check\_style()方法

当需要检查页面元素的style属性的时候,可以用到这个方法。

◎ 雪球	首页话题问答行情	交易 发现 搜索	٩	没有账号?立即	□注册 ( A 登录 )	
	刷刷雪球再下单! iOS Androi			0		
	上证指数 3101.59 ·	创业板指 1765.35 ,	恒生指数 25997.14	₫ 蛋卷基金	基金申购1折起 >	
	-0.02% (-0.54)	-0.06% (-1.04)	0.0% (0.00)	🗠 A股开户	万2.5开户 >	
	<b>头条</b> 直播 房产 港朋	段 基金 美股 保险	沪深	🗴 港美股开户	美股最低1美元/笔 >	
	6月7日【盘中直播】两市符 09:30【两市微幅低开】 沪指开:	<b>数幅低开,兜底增持概念强势</b> 盘报3101.76点,跌0.01%。 深成	<b>}</b> 指开盘报9915.18点,跌	◇ 私募中心	新品发布季 >	
	0.01%。创业板开盘报1764.96	点,跌0.08%。09:00【新股提示	: 诚邦股份、必创科技今日申 主歌上照:20000职,发行主	🕑 雪球保险	高性价比的保险产品 >	
Elements Console Sources	Network Performance Memory A	pplication Security Audits				<b>2</b>
DOCTYPE html>					Style	s Computed EventListeners »
head>					Filter	:hov .cls
:body>					elem	ent.style {
<pre>////////////////////////////////////</pre>					}	
▼ <div class="home_hd"></div>					. hom	hd btnios { index-532ea41d1b.cs
<pre>v(div class= container &gt; v(div class="home_hd_btns"&gt; v(div class="home_hd_btns"&gt; v(div class="home_hd_btns"&gt; v(div class= container &gt; v(div class="home_hd_btns"&gt; v(div class="home_hd_btns") v(div class=</pre>					ba	ckground-color: ■#fd8846; rder-color:▶ #fd8846;
<a class="&lt;/td&gt;&lt;td&gt;homehdbtn_homehdbtnios_b&lt;/td&gt;&lt;td&gt;utton" href="https://itunes.app&lt;/td&gt;&lt;td&gt;le.com/cn/app/xue-giu/id492180369?&lt;/td&gt;&lt;td&gt;&lt;u&gt;ls=1&amp;mt=8&lt;/u&gt;" target="_blank">iOS</a> == \$0	}					
<a grood<="" hd="" home="" hret="http://xqfile.imed&lt;br&gt;&gt;&lt;div class=" td=""><td>Mao.com/android-release/xueqiu_911_0 We"&gt;_</td><td>06011000.apk" class="homehdbtr</td><td>button"&gt;Android</td></a>	Mao.com/android-release/xueqiu_911_0 We">_	06011000.apk" class="homehdbtr	button">Android		.hom	e_hd_btn { <u>index-532ea41d1b.cs</u>
					wi	dth: 120px; dding: b Apx 0:
::after					pe	

大家可以看到截图中,如果我们测试时需要检查红框位置IOS这个元素的背景颜色有没有变化。我们在我们的case里直接书写python语句。

第一行 el=find\_by\_text(browser,'IOS')

这里我们通过封装的find\_by\_text方法查找这个元素。

第二行 check\_style(browser,el,'background-color','rgb(255, 119, 0)')

1	A	B	С	D	E
1	stepID	Action	思考时间	坐标	属性
2	step1	Mouse	3.91	185,126	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:dd_aTitle,href:http://shop.md168.cn/index/login/index.html,innertext.您好,请登录,docl
3	step2	Mouse	4.47	1130.412	tagName:INPUT.id:login_username.name:username.value:,placeholder:清输入手机号,class:form-control input-lg,href;,innertext:,docku
					el=browser.find_element_by_id('btn-login')
4	step3	Key_Fun		pys	check_style(browser,el,'position','rgb(255,128,0)')
5	siep4	iviouse	1.04	1132,471	tagName.iNPOT.id.login_password,name.password,value:,placeholder:密码,class:form-control input-lg,href:,innertext:,docker:,window
6	step5	Mouse	4.88	1144,544	tagName:BUTTON,id:btn-login,name:,value:,placeholder:,class:btn btn-primary btn-lg btn-block btn-login,href:,innertext:立即登录,dock
7	step6	Mouse	3.12	1023,121	tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:dd_aTitle,href:http://shop.md168.cn/member/enhome/index.html,innertext:我是供应商,i
8	step7	Mouse	5.20	256,552	tagName:A,id:release,name:,value:,placeholder:,class:,href:http://shop.md168.cn/member/enhome/pronew.html,innertext:发布商品,dc
9	step8	Mouse	11.64	610,508	tagName:SELECT,id:pcate,name:,value:64,placeholder:,class:category-box,href:,innertext:注塑机,docker:,windows:0
10	step9	Mouse	1	910,535	tagName:SELECT,id:psubcate,name:,value:70,placeholder:,class:category-box,href:,innertext:破碎机,docker:,windows:0
11	stepOver	Over			
12					
13					

# 3.4 index属性

# 3.4 "index" 属性是什么?

通过增加案例中属性栏里,手动添加index属性,可以方便的指定页面相同属性的元素。因为碰到页面元 素属性相同导致我们找到的元素是多个的时候,程序没有办法知道实际需要选择第几个元素。这时我们通 过指定index属性,可以方便的使程序定位index指定的元素。

示例:

tagName:INPUT,id:,name:,value:上传图片,placeholder:,class:btn btn-

success,href:,innertext:,docker:IFRAME,index:0

这是我们案例中属性单元格里的内容, index指定为0表示选择页面同属性第一个元素。

니니의 ★

-	
1	step13 结束 step14 开始
	上传文件成功
	step14 结束
ľ	step15 开始
ľ	进入frame容器 成功
	stepl5
	steplb 开始 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Ē	进入Irame谷嶅 成功 
	当前IIIUEX泪企应拜场 2   cton16 结击
Ì	上传文件成功
ł	step17 结束
ł	step18 开始、 »
ľ	进入frame容器 成功
ľ	找到问属性匹素 3 众
ľ	当前index指定选择弗 3 个
	step18
	step19 开始
1	
	step19 纪史 atam 20 开始
	讲入frame容哭 成功
	step20 结束

# 3.5 innertext属性关联参数

## 3.5 "innertext" 属性关联参数

因为很多时候录制的元素innertext属性内容是固定的,并不能适用普遍情况。比如上一步动态生成的内容,如果名称是随机的或者是变化的,此时如果我们将这样的步骤输入指定一个参数的话,再后面的步骤 需要操作这样生成的元素,而原始的录制元素的innertext属性又是固定的,此时我们只需要将案例中 innertext设置为{参数名}即可,从而达到关联的目的。

如:tagName:A,id:,name:,value:,placeholder:,class:,href:,innertext:{p1},docker: 替换掉原始的innertext值,用大括号将参数名称传进来。